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ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ 

ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ- ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ- ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 

 

Της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος (ΔΟΕ), η οποία εδρεύει στην Αθήνα, επί 

της οδού Ξενοφώντος αρ. 15, όπως νόμιμα εκπροσωπείται. 

ΠΡΟΣ  

1) Τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κύριο Κυριάκο Πιερρακάκη, ο οποίος 

εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Ανδρέα Παπανδρέου αρ. 37. 

2) Τον Γενικό Γραμματέα, Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής 

Αγωγής, κύριο Ιωάννη Κατσαρό. 

******* 

 Όπως καλώς γνωρίζετε, η Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδος (ΔΟΕ), εκπροσωπεί το 

σύνολο των εκπαιδευτικών, οι οποίοι παρέχουν τις υπηρεσίες τους στις δομές Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης όλης της χώρας. Εκ του ρόλου μας, της θέσεως και της αποστολής μας είμαστε 

υποχρεωμένοι να προασπιζόμαστε τα έννομα δικαιώματα των εκπαιδευτικών μελών μας αλλά 

και να μεριμνούμε για τη διασφάλιση της ποιότητας της παρεχόμενης παιδείας, καθώς ουδόλως 

αντιλαμβανόμαστε τον ρόλο μας στενά συντεχνιακά αλλά αναγνωρίζουμε τη σημασία της 

παροχής δωρεάν, ποιοτικής και ουσιαστικής εκπαίδευσης στους μικρούς μαθητές μας. Στο 

πλαίσιο αυτό, η αντίδραση της Ομοσπονδίας στην ρητά εκπεφρασμένη απόφαση της ηγεσίας 

του Υπουργείου να υλοποιήσει την ατομική αξιολόγηση  των εκπαιδευτικών, πέρα από 

συνδικαλιστική είναι και ουσιαστική, καθώς φρονούμε, ότι μέσω αυτής προετοιμάζεται η 

κατηγοριοποίηση των σχολικών μονάδων με άμεσο αποτέλεσμα την υποβάθμιση της συνολικά 

παρεχόμενης παιδείας. Στην κατεύθυνση αυτή, έχουμε προκηρύξει απεργία - αποχή, δικαίωμα 

το οποίο ο νόμος και το Σύνταγμα αναγνωρίζει στις συνδικαλιστικές οργανώσεις  και αποτελεί 

ίσως και τον σοβαρότερο τρόπο, με τον οποίο μια συνδικαλιστική οργάνωση, όπως εμείς 

μπορεί να εκφράζει και να διεκδικεί τα δικαιώματα των εργαζομένων, που εκπροσωπεί.  

Μπορεί κανείς δε να φανταστεί, τη βαθιά και δυσάρεστη έκπληξη αλλά και 

αγανάκτηση, που μας προκαλούν καταγγελλόμενες εκ μέρους συλλόγων -μελών μας 

συμπεριφορές Στελεχών Εκπαίδευσης, οι οποίες πυροδοτήθηκαν από την υπ’ αρ. 76918/Ε3/8-

7-2024 εγκύκλιο του δεύτερου εξ υμών, κυρίου Κατσαρού, εις βάρος εκπαιδευτικών, που έχουν 

ασκήσει το νόμιμο δικαίωμα τους για συμμετοχή στην ως άνω απεργία. Επισημαίνεται, ότι η 

εν λόγω εγκύκλιος ουδεμία πραγματική χρησιμότητα μπορούσε να εξυπηρετήσει στην 
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παρούσα χρονική στιγμή, δεδομένου, ότι το εκπαιδευτικό έτος έχει λήξει ενώ η μοναδική της 

σκοπιμότητα είναι να υπενθυμίσει για μία ακόμα φορά στους εμπλεκόμενους τις συνέπειες του 

άρθρου 56 του ν.4823/2021, που κατά την άποψη του υπογράφοντος αυτή, επικρέμονται στο 

κεφάλι όσων δεν συμπράττουν στη διαδικασία αξιολόγησης.  

Δημιουργία εξωθεσμικών πλατφορμών, χωρίς καμία προστασία ή μέριμνα για 

διασφάλιση των προσωπικών δεδομένων των εκπαιδευτικών, όπου αυτοί καλούνται να 

υπογράψουν, ότι έχουν λάβει γνώση των συνεπειών και των κυρώσεων, επίμονα προσωπικά 

τηλέφωνα σε εκπαιδευτικούς και Διευθυντές Σχολικών Μονάδων, απειλητικές δηλώσεις περί 

απολύσεων, σε περίπτωση μη σύμπραξης και άλλα ακραία μέσα πίεσης έχουν επιστρατευτεί, 

προκειμένου να επιτευχθεί η συμμετοχή των εκπαιδευτικών στη διαδικασία αξιολόγησης, παρά 

το γεγονός, ότι ουδείς δύναται να επικαλεστεί και πολύ περισσότερο στην παρούσα χρονική 

συγκυρία, ότι η εφαρμογή των εν λόγω διαδικασιών συνέχεται με την οργάνωση και τη 

λειτουργία των σχολικών μονάδων. Επισημαίνουμε δε, ότι οι εν λόγω συμπεριφορές αγγίζουν 

εάν όχι ξεπερνούν σε κάποιες περιπτώσεις, τα όρια της βίαιης και παρενοχλητικής 

συμπεριφοράς εις βάρος συγκεκριμένων εκπαιδευτικών, πράξεις, κολάσιμες και σίγουρα ηθικά 

και νομικά ανεπίτρεπτες, σύμφωνα και με τις διατάξεις του ν.4808/2021.  

Ως εκπαιδευτικοί και μάλιστα της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, ένα από τα 

σοβαρότερα μαθήματα ζωής, που καλούμαστε να διδάξουμε στους μαθητές μας καθημερινά 

είναι ο σεβασμός στη διαφορετική άποψη και στις επιλογές των άλλων και τούτο αποτελεί 

θεμελιώδες μάθημα Δημοκρατίας. Συμπεριφορές αυτού του είδους, οι οποίες μάλιστα 

βρίσκουν έρεισμα (ή δικαιολογία) σε εγκυκλίους του Υπουργείου, σε καμία περίπτωση δεν 

μπορούν να γίνουν αποδεκτές, είναι εν συνόλω κατακριτέες πολλώ δε μάλλον, όταν στρέφονται 

κατά εργαζομένων, οι οποίοι επέλεξαν να ασκήσουν το νόμιμο δικαίωμά τους για απεργία.  

Επειδή οφείλετε να διαφυλάξετε θεσμικά το κύρος του Υπουργείου και των σχολικών 

μονάδων και να προστατεύσετε τους εκπαιδευτικούς, οι οποίοι υφίστανται συμπεριφορές, που 

δεν συνάδουν σε μία δημοκρατικά οργανωμένη δημόσια διοίκηση. 

Επειδή οι ως άνω πρακτικές, οφείλουν ομοίως να αντιμετωπιστούν και υπό το πρίσμα 

της βίαιης και παρενοχλητικής συμπεριφοράς, η οποία δεν μπορεί να γίνεται ανεκτή σε καμία 

δημοκρατική και υγιή δημόσια διοίκηση και κοινωνία. 

Επειδή τα ανωτέρω είναι νόμιμα, βάσιμα και αληθή. 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

Και με την ρητή επιφύλαξη παντός νόμιμου δικαιώματός μας 
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 ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ για τις ως άνω παράνομες συμπεριφορές και σας καλούμε 

να μεριμνήσετε άμεσα για την άρση τους και τη λήψη μέτρων εις βάρος των υπευθύνων 

προσώπων.  

ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ να διασφαλίσετε, ότι κανένας εργαζόμενος στο Υπουργείο 

Παιδείας και Θρησκευμάτων δεν θα υποστεί και δεν θα υφίσταται συμπεριφορές εκ μέρους 

Στελεχών Εκπαίδευσης, που κατατείνουν στο να τον οδηγήσουν να μην ασκήσει τα νόμιμα 

δικαιώματά του. 

ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ να σεβαστείτε την προκηρυχθείσα απεργία αποχή και τους 

συμμετέχοντες σε αυτήν. 

 Αρμόδιος Δικαστικός Επιμελητής Επιδότω νομίμως την παρούσα, προς ους αύτη 

απευθύνεται προς γνώση τους και δια τας νομίμους συνεπείας, αντιγράφων. 

Αθήνα, 19 Ιουλίου 2024 

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 

   

   

 


